



# 合肥包河元素闪耀“问天”之旅

星报讯(王嫣然 任泓睿 记者 沈娟娟) 7月25日,我国空间站首个科学实验舱“问天”顺利牵手“天和”核心舱。后续,航天员乘组将按计划开展组合体姿态融合控制、小机械臂爬行和大小臂组合测试等在轨工作,并利用问天舱气闸舱和小机械臂进行出舱活动。

问天实验舱“信息高速路”来自安徽造。记者从坐落于包河区的中国电子科技集团公司第八研究所(以下简称“中国电科8所”)获悉,问天实验舱中的光模块、光缆、光缆组件、穿舱光纤连接器等多项重要配套产品均由该所自主研发,应用于载荷系统、空间站系统、测控通信系统,构筑了空间站的信息高速通道。

据了解,空间站实验数据和语音数据的传输,有赖于可靠稳定的通信器件。在这次叩问苍穹的飞天之旅

中,中国电科8所研发配套的光模块、光缆、光缆组件具有体积小、传输稳定性好、环境适应性强等特点,充分保障了舱内外高速数据的光互通互联,为空间站内外传输数据开辟直达通道。

更为值得一提的是,作为空间站的核心元器件,穿舱光纤连接器起着高速光信号双向传输、光纤穿舱气密封作用,关乎着空间站的平台安全。

多年来,中国电科8所致力于宇航光纤互连技术领域应用基础研究和关键共性技术研究,产品广泛应用于中国空间站、天宫二号、天舟一号、北斗三号卫星等。不懈追求航天梦的道路上,该所还将继续发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献的载人航天精神,努力成为“光电传输传感领先者,核心产品+定制解决方案提供者”,彰显“安徽造”硬实力。

## 我省多地驰援宿州埇桥区开展核酸检测



作。24日下午4时许,记者来到宿州体育馆,只见来自全省多地的移动核酸检测车、移动方舱实验室整齐排列,检测人员在舱内各司其职,十分忙碌。

滁州市定远县11人组成的核酸检测队是最早抵达的支援队伍。该队领队靳凯告诉记者,截至目前,已检测近20万人次;黄山市支援埇桥区核酸检测队领队桂兵告诉记者,此次黄山市共派出18名核酸检测人员支援埇桥区,18名队员中,有10人是在完成支援灵璧县抗疫任务、隔离休整后转战埇桥区的;檀平是池州市支援埇桥区核酸检测队领队,他向记者介绍,与他们一起来到的还有2个移动核酸检测实验室。抵达宿州后,檀平和队员们来不及休息,便立即着手给移动核酸检测实验室接电、调试,一直忙到凌晨3时40分才回到酒店。经过短暂休息后,上午8时准时赶到宿州体育馆,11时30分开始进行核酸检测。

星报讯(付雪芹 刘春艳 苏洋 记者 禹志强)

一方有难,八方支援。宿州埇桥区疫情发生后,滁州、淮北、池州、黄山、安庆、铜陵、宣城7个地市,共抽调100余名精干力量,同时派出多台移动核酸检测车驰援宿州埇桥区开展核酸检测工

## 明起,合肥开展新一轮区域免费核酸检测

星报讯(实习生 顾任玲 记者 沈娟娟) 记者从合肥市疫情防控应急指挥部了解到,7月28日起,合肥全市开展新一轮区域免费核酸检测。瑶海区、庐阳区、蜀山区、经开区、新站区,安排在7月28日;包河区、高新区,安排在7月29日。此轮核酸采样时间为6:00~10:00、17:00~21:00,午间时段休息。其中,建筑工地、大型企业、托育机构上门采样时间截至全体人

员采样完毕;中小企业及楼宇办公场所、各类经营服务性场所采样时间截至晚上18时;住宅小区采样时间截至晚上21时。

肥东县、肥西县、长丰县、庐江县、巢湖市、安巢经开区的区域核酸检测时间由属地结合实际自行决定,于7月29日前完成。为最大程度减少人员聚集,广大市民可错峰有序、就近就便参加采样。

## 三十五年发展路 福彩公益暖民心

从1987到2022,中国福利彩票已然走过三十五载发展历程。安徽福彩也从无到有,伴随安徽经济快速发展,从微不足道到举足轻重,筹集到的公益金从以万为单位到以亿为单位,资助公益项目也从几个发展到遍布江淮,走出一条社会民生的公益大道。

三十五年来,安徽福彩始终践行“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,通过发行中国福利彩票所筹集的公益金,不仅弥补了政府财政对社会福利事业资金投入的不足,而且极大地促进了全省社会福利事业、残疾人事业、老年人事业、社区服务、社会保障事业的蓬勃发展,为“星光计划”“明天计划”“蓝天计划”“霞光计划”等项目的顺利开展提供强有力的资金支持。新形势下,安徽省福利彩票工作将继续为社会福利事业和社会公益事业的发展添砖加瓦。

从1988年的“安徽省社会福利有奖募捐委员会”到2001年的“安徽省福利彩票发行中心”,十三年间,安徽福彩经历了多次制度变革,在公益之路上不断探索。

从2009年开始,安徽福彩一年一大关,2009年销量破20亿元,2010年破25亿元,2011年破35亿元……到2018年,安徽福彩年销量达到历史最高值75.85亿元。截至2022年6月,安徽福彩共发行中国福利彩票802亿元,筹集公益金238亿元。安徽福彩的枝繁叶茂,极大推动了安徽省社会福利和社会公益事业的发展。

“福彩助你上大学”“福彩爱心图书进校园”“让福彩的爱,伴你回家过年”“福彩送福进万家”“关爱儿童福利院公益行”“关爱敬老院公益行”“福彩天使爱帮忙”……多年来,安徽福彩通过一系列公益活动把广大彩民的爱心和温暖送进千家万户。其中,“福彩助你上大学”是安徽福彩自2003年开始创办的品牌公益活动,据不完全统计,20年来全省各级民政和福彩机构资助贫困学子4万余人;“福彩爱心图书进校园”为全省350所中小学校捐赠了课外图书;“让福彩的爱,伴你回家过年”共计资助了4577名贫困学子回家过年路费。

## 砀山黄桃入围 安徽省2022年地理标志农产品

日前,安徽省农业农村厅发布《关于2022年安徽省地理标志农产品保护工程项目产品的公示》,砀山黄桃榜上有名,入围安徽省2022年地理标志农产品保护工程项目产品。砀山黄桃已有40余年的栽培历史。砀山县是全国优质黄桃生产基地。因特殊的地理位置和气候条件,砀山黄桃品质超群、果肉金黄,做出的黄桃罐头晶莹剔透、不浑汤,销往全国乃至全球各地。黄桃是砀山果农增收致富的“黄金桃”,黄桃种植和加工业成为砀山县乡村振兴的支柱产业。

近年来,砀山县优化种植结构,加强质量监管,大力推广无公害种植,构建砀山黄桃标准化体系。通过技术培训、果园改造、建立示范基地、制定生产标准等措施,引导果农提高黄桃品质,同时实施产品质量可追溯制度。2017年,砀山黄桃主产区被列为第九批国家级农业标准化示范区;2018年,砀山黄桃获农产品国家地理标志产品保护。

同时,砀山县还主动内引外联,引进和扶持水果加工企业扩大再生产,依托“订单农业”和“产业基地”来加快提升黄桃产业化水平,科技食品、兴达罐业、熙可食品、海升果业等20多家水果加工龙头企业,在砀山建立高标准黄桃生产基地5万余亩。

李艳龙

## 霍邱县岔路司法所开展“法律进企业 夏日送清凉”活动

为推动乡村法治建设,助力乡村振兴,7月14日上午,霍邱县岔路司法所前往辖区嘉悦布艺有限公司开展送法进企业活动。活动现场,岔路司法所为企业职工们送上《民法典》、反电信诈骗、扫黑除恶等相关法律法规宣传资料,并就劳动合同纠纷、工伤损害赔偿、如何获得法律援助等一些热点问题向企业职工进行了宣传,对职工提出的问题进行了详细解答。同时,发放了法治团扇、水杯等普法宣传物品100余份,在炎炎夏日给一线职工们送去一丝清凉。据悉,“八五”普法规划实施以来,在以“法律七进”为载体的基础上,岔路司法所积极开展法律进企业活动。下一步,岔路司法所将继续坚持加强与企业的联系沟通,为全镇创建良好营商环境提供有力法治保障。

朱薇



7月20日上午,蚌埠市军供站的党员干部在张惜今站长的带领下来到蚌埠东站社区慰问抗疫一线的志愿者、社区党员和工作人员,并送去矿泉水、泡面、火腿肠等慰问品。

陈雪

安福